



Centre de documentation, de recherche et d'information des peuples autochtones
Indigenous peoples' centre for documentation, research and information
Centro de documentación, investigación e información de los pueblos indígenas
Исследовательско-Информационный Центр Документации Коренных Народов

Сводная записка Глобального форума по вопросам молодежи коренных народов Организации Объединенных Наций (ГФВМКН)

Методология: Цель данной сводной записки – предложить хронологически структурированный обзор пленарных заседаний, которые состоялись на Глобальном форуме по вопросам молодежи коренных народов ООН 2023 года. Читателю будет представлен подробный обзор каждого пленарного заседания, прошедшего в течение недели, а также обзор церемонии открытия. Поскольку дискуссии имели преимущественно неформальный характер, данный отчет подготовлен в повествовательной форме и не фокусируется на конкретных заявлениях.

Резюме:

Глобальный форум по вопросам молодежи коренных народов ООН (ГФВМКН), проводимый раз в два года, является единственным форумом высокого уровня, посвященным коренным народам, который проводится в штаб-квартире Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО). В 2016 году Постоянный форум ООН по вопросам коренных народов (ПФКН) опубликовал [доклад](#), проливающий свет на тревожные факты причинения себе вреда и уровень самоубийств среди молодежи коренных народов. Среди причин были захват земель, насильственное перемещение, деградация экосистем, утрата продовольственных систем и систем знаний. Многие из этих проблем связаны с мандатом ФАО, поэтому в 2017 году [отдел ФАО по делам коренных народов](#) организовал встречу между [Всемирным советом молодежи коренных народов](#) (ВСМКН) и высшим руководством организации. Представители ФАО выслушали представителей молодежи, которые рассказали о существующих проблемах, озвучили свои просьбы и предложения, и год спустя, в 2018 году, ДЭСВ ООН и ПФКН представили ФАО рекомендацию по созданию ГФВМКН. ФАО и ВСМКН работали вместе в течение трех лет над созданием секретариата Форума. В 2021 году первая сессия Форума прошла в режиме онлайн. В ней приняли участие 136 представителей молодежи коренных народов, в результате чего была принята [Глобальная декларация молодежи коренных народов об устойчивых и невосприимчивых к внешним факторам продовольственных системах](#).

Глобальный форум по вопросам молодежи коренных народов ООН 2023 года (ГФВМКН) прошел в Риме – в штаб-квартире Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) – с 16 по 20 октября. Вторая сессия ГФВМКН стала первой очной встречей участников Форума, которая прошла в лаборатории продовольствия (Foodlab) коренных народов-кочевников: нескольких временных саамских шатрах, которые были поставлены для этой сессии и объявлены территорией коренных народов на территории ФАО. Мероприятие было совместно организовано Всемирным советом молодежи коренных народов (ВСМКН),

Ассоциацией «Оленеводы мира» и Лабораторией продовольствия коренных народов-кочевников. Спонсором выступила организация ДОСИП, а принимающей стороной – ФАО.

В течение этой недели 186 представителей молодежи коренных народов из 7 социально-культурных регионов, государств-членов ФАО, агентств ООН, ученых и заинтересованных сторон из частного сектора обсуждали политику, влияющую на будущее продовольственных систем и систем знаний коренных народов в контексте действий в области климата и биоразнообразия, подчеркивали важность рекомендаций, вытекающих из [Римской декларации о вкладе молодежи из числа коренных народов в дело искоренения голода в мире](#) (которая является результатом встречи ФАО и ВСМКН 2017 года, далее – «Римская декларация»), делились результатами, опытом и ожиданиями от кампании «Мое видение еды» (англ.: «My Food Vision is»), запущенной в 2022 году, а также обменивались информацией с заинтересованными сторонами, присутствующими на Всемирном продовольственном форуме (ВПФ), и разрабатывали рабочую методологию совместно с Коалицией по продовольственным системам коренных народов, как способ повышения эффективности работы Коалиции и кампании «Мое видение еды».

Описание ежедневной работы:

16.10.23: Без пленарных заседаний

16 октября делегаты коренных народов обсуждали свои региональные приоритеты и проблемы. Они подчеркнули негативное воздействие изменения климата на их продовольственные системы, в частности – загрязнение воды, и отметили необходимость построения сотрудничества между ФАО и коренными народами для сохранения продовольственных систем и знаний коренных народов, а также обеспечения продовольственного суверенитета. Обе цели неразрывно связаны с защитой прав коренных народов на владение землей, которым в настоящее время угрожает деятельность частных компаний, вооруженные конфликты и стихийные бедствия, вынуждающие людей покидать свои земли и подрывающие их традиционный образ жизни и системы знаний. Также прозвучали призывы расширить участие представителей коренных народов в работе Всемирного продовольственного форума.

В целом понедельник 16 октября стал приветственным днем, в котором основное внимание уделялось логистическим аспектам работы на этой неделе. Участникам были представлены сопредседатели и советники ВСМКН, а также региональные координаторы ВСМКН, которые получили возможность рассказать о региональной проблематике.

17.10.23:

- Церемония открытия высокого уровня -

Г-н Максимо Торреро (Maximo Torrero), выступающий в качестве координатора, пригласил **г-на Цюй Дунъюя (Qu Dongyu)**, Генерального директора ФАО) поприветствовать молодежь коренных народов от имени ФАО, подтвердив приверженность ФАО делу коренных народов. **Г-н Альваро Ларио (Alvaro Lario)**, президент Международного фонда сельскохозяйственного развития, МФСР) также выразил приверженность МФСР осуществлению деклараций молодежи коренных народов. **Г-н Карл Скау (Carl Skau)**, Заместитель исполнительного директора Всемирной продовольственной программы, ВПП) подчеркнул необходимость быть частью решения проблемы, а не полагаться на ответные меры. В связи с

этим он подчеркнул необходимость работать совместно с коренными народами, что организация уже делает в ряде стран. **Г-жа Силье Карино Муотка (Silje Karino Muotka**, Председатель Саамского парламента Норвегии) отметила роль молодежи коренных народов не как лидеров завтрашнего, а сегодняшнего дня, добавив, что потребление продуктов питания коренных народов будет самым важным действием в сохранении их культуры.

Его Превосходительство Мортен фон Ханно Асланд (H.E. Morten von Hanno Aasland, посол, постоянный представитель Норвегии при ФАО) призвал участников прислушиваться к голосам коренных народов и учитывать их точку зрения, добавив, что сочетание традиционных форм знаний с инновациями может внести значимый вклад в решение проблем продовольственных систем и устойчивого развития. **Г-жа Май Тин Юмон (Mai Thin Yumon**, сопредседатель Всемирного совета молодежи коренных народов) подчеркнула 100-летие Движения коренных народов на международном уровне (1923 г., вождь Леви Дескахи приехал в Женеву в надежде добиться признания его народа как такового). Г-жа Май Тин Юмон также рекомендовала развивать партнерские отношения между коренными народами и международными агентствами в надежде, что они смогут представить доклады о молодежи коренных народов на 23-й сессии Постоянного форума по вопросам коренных народов (ПФКН), а также призвала ФАО обновить свою политику таким образом, чтобы она отражала продолжающееся партнерство между организацией и коренными народами. **Г-н Дарио Мехиа Монтальво (Dario Mejía Montalvo**, председатель ПФКН) выразил веру в то, что молодежь коренных народов обязана сохранять оптимизм перед лицом многочисленных проблем, влияющих на планету, он также призвал учреждения ООН по-прежнему оказывать молодежи коренных народов активную поддержку. **Г-жа Антонина Горбунова (Antonina Gorbunova**, вице-председатель Экспертного механизма по правам коренных народов, ЭМПКН) отметила необходимость расширения права на рыболовство, а также признания права молодежи из числа коренных народов на здоровье, подчеркнув связь между землевладением и продовольственной безопасностью. Далее вице-председатель рекомендовала расширить участие коренных народов в процессе принятия решений, а также создать механизм мониторинга для оценки реализации Декларации ООН о правах коренных народов (ДООНПКН). С заключительным словом высокого уровня выступил **Его Превосходительство Мигель Хорхе Гарсия Уиндер (H.E. Miguel Jorge Garcia Winder**, посол, постоянный представитель Мексики при ФАО и председатель Римской группы друзей коренных народов) отметил, что молодежь коренных народов, вероятно, должна будет построить мир, поскольку его поколение не смогло этого сделать. Вместе с тем, он упомянул, что его поколение по-прежнему готово с радостью давать советы и предоставлять экспертные знания участникам.

Профессор Хосе Эскинас-Алькасар (José Esquinas-Alcázar), эксперт по генетическим ресурсам растений и продовольственным системам коренных народов выступил с ключевым обращением, в котором призвал участников «снова взяться за руль» и продемонстрировать присутствующим представителям правительств, что альтернативные пути к устойчивым продовольственным системам могут быть найдены, когда культурное разнообразие рассматривается как неотъемлемая часть сохранения биоразнообразия. Профессор Алькасар далее поставил под сомнение существование планетарного мультикризиса, отметив, что существует только кризис ценностей, и призвал присутствующих представителей молодежи коренных народов взять на себя роль инициаторов перемен. Говоря более конкретно о переговорах в рамках Всемирного продовольственного форума, профессор Алькасар признал, что ФАО является скорее форумом для правительств, а не для народов. Однако, используя примеры настойчивости коренных народов в переговорах по КБР и ДООНПКН, профессор

Алькасар постарался продемонстрировать, что позитивные изменения могут произойти, если инициаторы перемен считают себя таковыми.

- Совместная сессия Глобального центра по продовольственным системам коренных народов и специальная сессия по защите растений и генетических ресурсов -

После церемонии открытия эксперты **Глобального центра по продовольственным системам коренных народов** встретились с молодежью коренных народов, чтобы обсудить формирование будущей работы центра и защиту растений и генетических ресурсов. Что касается последнего, выступавшие подчеркнули важность инструментов для защиты знаний коренных народов, таких как Нагойский протокол. Представители молодежи коренных народов выразили обеспокоенность по поводу политики, влияющей на их общины и земли, осваиваемые без их участия. В качестве иллюстрации представительница коренного народа с Аляски отметила, что после того, как была найдена сырая нефть, 44 из 300 миллионов акров территории Аляски были переданы коренным народам. Она отметила лицемерие правительства, предоставляющего землю коренным народам, которым эта земля уже принадлежала. Участник из Кении отметил, что передача семян коренных народов объявлена в стране незаконной, а участник из Индии сообщил, что фермерам трудно выращивать высокоурожайные семена в условиях, когда крупные транснациональные компании бессовестно крадут семена коренных народов. Загрязнение окружающей среды, чрезмерная зависимость от монокультуры, а также отсутствие гарантий защиты от биопиратства обсуждались как серьезные проблемы во всех регионах. Участники подчеркнули необходимость сотрудничества между лицами, определяющими политику, из числа коренных и некоренных народов, а также между западными и не западными системами знаний. В этом смысле они призвали к признанию традиционных знаний наравне с западной наукой и подчеркнули важность продолжения исследований продуктов питания и систем знаний коренных народов для использования этой информации при внесении изменений в политические стратегии.

-Совместное заседание с Ассамблеей действий молодежи ВПФ -

Аналогичные опасения были высказаны на встрече с **Ассамблеей действий молодежи ВПФ**, в ходе которой представители молодежи коренных народов подчеркнули необходимость реализации политики, уважающей традиционный образ жизни; потребовали большего пространства для консультаций с коренными народами и большего количества встреч для решения территориальных и региональных проблем. Они подчеркнули необходимость получения большего количества средств для реализации проектов молодежи коренных народов и передачи традиционных знаний и предложили запустить глобальный план действий под руководством молодежи в 2024 году, чтобы вывести действия на новый уровень и поставить конкретные цели для перемен. Примечательно, что коренные народы Африки выразили обеспокоенность по поводу отсутствия инициатив на уровне молодежи, призвав Африканский союз способствовать созданию устойчивых систем производства продуктов питания, чего можно было бы добиться, признав ценность систем традиционных знаний, которые хорошо подходят для разработки объективного подхода, основанного на эмпирических исследованиях. Проекты, ориентированные на конкретные страны/сообщества, должны служить не только разработке методологий, но, скорее, вести к созданию глобального движения, направленного на возрождение продовольственных систем коренных народов,

которые неразрывно связаны с землей и самобытностью коренных народов и в экспоненциальном и глобальном отношении подвергаются влиянию колонизации и милитаризации, а также мер в сфере сохранения и смягчения последствий изменения климата.

-Сила образования под руководством коренных народов -

Во время последней сессии дня представители молодежи коренных народов поделились своим опытом в сфере дискриминации и сопротивления. Они также представили инициативы, связанные с образованием и предпринимательством коренных народов. Ключевые аспекты во время обсуждения включали:

- Проблему традиционных образовательных систем, определяющих знания и интеллект в терминах, принятых в странах Запада, игнорируя другие формы знаний, которые также следует признать.
- Важность развития навыков и потенциала молодежи коренных народов, чтобы дать ей возможность работать на благо своих сообществ и защищать свои экосистемы.
- Проблему включения знаний коренных народов в образовательные системы как на глобальном, так и на местном уровне.
- Несоблюдение правительствами своей обязанности защищать право коренных народов на приемлемое в культурном отношении образование на их родном языке, закрепленное как ДООНПКН, так и Конвенцией МОТ № 169.

18:10.23:

- Мое видение еды заключается в том, чтобы... сохранить жизненно важный канал питания / Специальное занятие, посвященное влиянию ультрапереработанных пищевых продуктов -

[«Мое видение еды»](#) — это кампания, запущенная на Всемирном продовольственном форуме 2022 года и возглавляемая Советом молодежи коренных народов. Символом кампании стал жест, при котором правая рука расположена над левой, что символизирует взаимное уважение, взаимопомощь и необходимость защиты продовольственных систем коренных народов. Кампания направлена на решение проблем, с которыми сталкивается молодежь коренных народов, борьбу с изменением климата, а также на предоставление устойчивых решений под руководством коренных народов для обеспечения устойчивых продовольственных систем; лучшее производство, лучшее питание, лучшая окружающая среда и лучшая жизнь — вот четыре ключевых послания кампании. Кампания «Мое видение еды» стала одним из основных результатов Всемирного продовольственного форума 2022 года и краеугольным камнем дискуссий в ходе форума, при этом особое внимание уделялось обмену опытом, решениями, обсуждению проблем, а также солидарности.

Первая сессия 18 октября была посвящена **влиянию ультрапереработанных продуктов питания** и обсуждению **взглядов молодежи коренных народов на еду**. В числе основных вопросов, поднятых в ходе обсуждения, была необходимость обеспечения совместной деятельности коренных народов и некоренных субъектов, например, посредством создания местных банков продовольствия и семян в качестве средства поддержки продовольственных систем и систем знаний коренных народов. В связи с этим другие участники призвали обеспечить продвижение продуктов питания коренных народов как на национальном, так и на

глобальном уровне с использованием надлежащей маркировки. В более широком смысле, представители молодежи коренных народов подчеркнули необходимость комплексного подхода к решению текущих проблем, который должен учитывать не только биологическое, но и культурное разнообразие. Наконец, на сессии была подчеркнута важность интеграции традиционных знаний коренных народов в правовые рамки, чтобы способствовать обеспечению продовольственного суверенитета, устойчивости и невосприимчивости к внешним факторам.

- Совместное заседание с Инвестиционным форумом инициативы «Рука об руку» -

Вторая сессия дня была посвящена работе **Инвестиционного форума инициативы «Рука об руку»** и той роли, которую он может сыграть для общин коренных народов. Форум был запущен в 2019 году и работает напрямую со странами над разработкой инвестиционных планов, отвечающих конкретным потребностям каждой страны. Планы являются результатом интерактивных обсуждений и предполагают создание связей между инвесторами и местными заинтересованными сторонами. Председатель этой инициативы Даниэль Пьерини (Daniel Pierini) подчеркнул, что в рамках инициативы уделяется приоритетное внимание таким вопросам, как гендер, общины коренных народов и экологические соображения. В ходе обсуждения молодежь коренных народов рекомендовала инвестиционному форуму взаимодействовать с молодежью коренных народов, рассматривая их как союзников, а не просто бенефициаров инициативы. В связи с этим они предложили создать в рамках инициативы Консультативный комитет молодежи коренных народов и подчеркнули, что процедуры свободного, предварительного и осознанного согласия (СПОС) должны применяться всякий раз, когда инициатива финансирует проекты, затрагивающие коренные народы. В том же ключе другие участники обсуждения предложили форуму инвестировать переработку продуктов питания коренными народами, а также в малые предприятия коренных народов, связанные с продуктами питания (примеры: консервирование тунца на Соломоновых Островах, производство и переработка кофе в Коста-Рике). Также форуму предложили финансировать обучение молодежи коренных народов на тему того, как продавать свою продукцию и получать от этого справедливую выгоду.

- Коалиция по продовольственным системам коренных народов совместно с Глобальным форумом по вопросам молодежи коренных народов ООН -

В третьей сессии участвовали представители Коалиции по продовольственным системам коренных народов и Глобального форума по вопросам молодежи коренных народов ООН. [Коалиция по продовольственным системам коренных народов](#) — это механизм, возникший по итогам Саммита ООН по продовольственным системам 2021 года. Признавая ценность продовольственных систем коренных народов, Коалиция стремится содействовать вкладу и участию коренных народов вместе с членами ФАО, Организацией Объединенных Наций, частным сектором, двусторонними и многосторонними институтами развития, а также всеми другими субъектами с целью построения здоровых, справедливых и устойчивых продовольственных систем.

Эквадор и Панама заявили о своем скором вступлении в Коалицию¹, а представители молодежи коренных народов выступили за увеличение представительства внутри этой группы. Они подчеркнули необходимость разработки комплексного Плана действий для молодежи коренных народов, который позволил бы претворить цели Коалиции в действия. Одна из предлагаемых будущих инициатив предполагает призыв к национальным органам по безопасности пищевых продуктов пересмотреть действующие постановления, уважая при этом продовольственные традиции коренных народов и признавая пищевую ценность их продуктов.

Всемирный совет молодежи коренных народов далее рекомендовал, чтобы Коалиция выделила специальное пространство для молодежи коренных народов, чье участие могло бы быть институционализировано, учитывая тот факт, что речь идет о единственном для них способе привлечь внимание к своим проблемам. Всемирный совет молодежи коренных народов далее призвал Коалицию предоставить молодежи коренных народов план действий, с помощью которого можно было бы реализовать уже существующие решения, отстаиваемые молодежью коренных народов на местном уровне.

- Стратегия молодежи коренных народов по реализации Глобальной рамочной программы КБР в области биоразнообразия -

Наконец, во время сессии, посвященной стратегии молодежи коренных народов по реализации Глобальной рамочной программы КБР в области биоразнообразия, представители молодежи коренных народов заявили, что на саммите COP16 по биоразнообразию следует принять индикаторы коренных народов, чтобы странам было легче отчитываться о ситуации с правами коренных народов, и что национальным и международным субъектам следует поддерживать и финансировать картографирование территорий коренных народов на уровне общин. Германия пригласила молодежь коренных народов принять участие в Международном форуме молодых фермеров, который состоится в январе 2024 года, а ФАО выразила намерение использовать недавно созданный подкомитет по управлению рыболовством для переоценки роли коренных народов в этой сфере. Представители Управления ФАО по изменению климата, биоразнообразию и окружающей среде предложили молодежи коренных народов связаться с ними, чтобы обсудить возможное сотрудничество для реализации Глобальной рамочной программы в области биоразнообразия.

19.10.23

- Борьба с изменением климата и стратегии молодежи коренных народов в преддверии КС 28 и последующих мероприятий -

Центральное место в дискуссиях, связанных с темой этой сессии, занимало признание решающей роли, которую коренные народы играют в защите биоразнообразия, а также той важной роли, которую они могли бы сыграть в действиях по смягчению последствий изменения климата, когда их свободное, предварительное и осознанное согласие (СПОС)

¹На данный момент [Коалиция по продовольственным системам коренных народов](#) включает девять государств-членов: Канаду, Доминиканскую Республику, Финляндию, Мексику, Новую Зеландию, Норвегию, Испанию, Колумбию и Коста-Рику, а также семь представителей коренных народов от каждой из социально-культурных регионов мира. Коалицию возглавляет президент Постоянного форума ООН по вопросам коренных народов, а секретариатом назначен отдел ФАО по вопросам коренных народов.

принимается во внимание правительствами путем построения целостного партнерства на местном и международном уровнях.

В качестве основных проблем были названы общее отсутствие финансирования проектов борьбы с изменением климата, реализуемых коренными народами, и отсутствие представительства в специальных механизмах, направленных на смягчение последствий изменения климата. Влияние этих проблем усугубляется тем, что коренные народы всего мира подвергаются непропорциональному воздействию негативных последствий изменения климата, в особенности в случаях, когда они вызваны незаконными формами добычи полезных ископаемых.

Решение этих проблем будет возможно только там, где коренные народы и молодежь коренных народов смогут принимать активное участие в действиях по борьбе с изменением климата, в контексте, где уникальность их опыта, средств к существованию и форм знаний уважается и считается равной по ценности западным научным методам. Роль правительств в этом случае является решающей, поскольку им необходимо позаботиться о создании должным образом финансируемых структур в сотрудничестве с коренными народами. Тем не менее, этот процесс может начаться только с решения проблем, связанных с колониальным наследием. Консультации на всех уровнях являются третьим элементом предлагаемого пути продвижения вперед, при этом предпочтительным подходом при проведении консультаций является подход «снизу вверх», который облегчает реализацию инициатив под руководством общин.

Что касается КС, молодежь коренных народов призвала к более широкому включению во все дискуссии, связанные с изменением климата. Прозвучали дополнительные призывы к созданию расширенных возможностей финансирования, чтобы позволить коренным народам и молодежи из числа коренных народов включиться в борьбу с изменением климата. Это можно сделать двумя способами: путем создания новых методов финансирования или за счет расширения существующих фондов, чтобы сделать их более доступными, таких как Фонд для возмещения потерь и ущерба, которые сегодня доступен только правительствам. Достижение прогресса также потребует объединения консультаций по знаниям коренных народов и по научным знаниям, чему может способствовать целостный подход, принимая во внимание, что проблему изменения климата можно решать с помощью восходящих мер, а не нисходящих, которые подавляют способность общин действовать.

- Совместная сессия с Форумом по науке и инновациям: Изменение ценностей ради выживания – лед тает -

На этой сессии собрались члены Форума ФАО по науке и инновациям, которые участвовали в диалоге с молодежью коренных народов в надежде найти альтернативные пути обеспечения устойчивости продовольственных систем коренных народов, а также найти возможности использования знаний коренных народов для дополнения или обогащения научных исследований. Таким образом, члены Форума науки и инноваций ФАО надеялись подчеркнуть знания коренных народов, прочно интегрированные в реализуемые общинами инициативы, в надежде, что такие решения могут быть приняты во внимание государствами при разработке

аграрной политики, а также программ в области устойчивого развития. На основе обсуждений были сделаны два вывода: тенденция продовольственных систем коренных народов к гораздо большей устойчивости к неблагоприятному воздействию климата, а также дефицит, вызванный современными продовольственными системами, отдающими предпочтение монокультуре. В целом, цель этой сессии заключалась в гармонизации уровня общин с международным уровнем. Обе группы выступающих согласились по этому вопросу, но этой цели можно было достичь только путем предоставления коренным народам, и особенно молодежи из числа коренных народов, возможности представить свои собственные решения, озвучить свои опасения и добиться того, чтобы их голоса были учтены государствами.

Продовольственные системы коренных народов выживали на протяжении столетий, а в некоторых случаях и тысячелетий. Тем не менее, ускорение изменения климата, вызванное крупномасштабной добычей полезных ископаемых и неустойчивыми привычками потребления, заставляет Запад совершать то, что профессор Алькасар назвал формой коллективного самоубийства, затрагивающего всю планету. Действительно, природа не рассматривается, как сторона, с которой можно вести переговоры, и дискуссии, какими бы глубокими они ни были, не принесут плодов, если не будут сопровождаться действиями.

Молодежь коренных народов следует рассматривать в качестве ключевых участников мероприятий по смягчению последствий изменения климата и адаптации к ним; молодежи коренных народов также было рекомендовано практиковать адаптированное к климату производство «медленной еды». Конкретные меры должны быть приняты на национальном и международном уровнях для поощрения инициатив коренных народов, гарантирования должной оценки их точек зрения и обеспечения их технологиями и связанными с ними возможностями для предложения инновационных решений. При этом следует избегать демонизации западных научных методов, а также методов, сформированных на основе знаний коренных народов.

В целях противодействия серьезным последствиям изменения климата, молодежь коренных народов призвала к разработке протокола по биоразнообразию и коренным народам, который могла бы финансировать ФАО и который был бы под эгидой Конвенции о биологическом разнообразии (КБР). Также было предложено придать КБР обязательную силу, по примеру Международного договора о генетических ресурсах растений для производства продовольствия и ведения сельского хозяйства (ITPGRFA). Далее было рекомендовано создать комитет исследователей из числа коренных народов, который будет работать вместе с ФАО, информируя ее отделы по инновациям и науке. Присоединяясь к предыдущим выступлениям, молодежь коренных народов призвала ФАО содействовать переговорам между государствами-членами и коренными народами. Это должны быть настоящие переговоры по конкретным темам, не следует ограничиваться мероприятиями, подобными данному Форуму.

- Римская группа друзей коренных народов совместно с Глобальным форумом по вопросам молодежи коренных народов ООН -

Эта сессия была посвящена созданию платформы для Римской группы друзей коренных народов (РГДКН), предоставляя участникам возможность узнать о деятельности РГДКН и Коалиции по продовольственным системам коренных народов. Задача РГДКН – улучшение координации между государствами-членами по вопросам коренных народов в ФАО, а также обеспечение того, чтобы проблемы коренных народов оставались в повестке дня ФАО. Коалиция занимается разработкой политики и других программ, направленных на сохранение

и защиту продовольственных систем коренных народов, обеспечение возможности их применения на уровне страны. Также был поднят вопрос о том, что РГДКН и Коалиция могут служить смягчению взаимного недоверия между коренными народами и правительствами. Как отметила **г-жа Силье Карине Муотка**, политики часто говорят о проблемах с коренными народами, которых следует рассматривать не как проблему, а как решение. Участники также выразили сожаление по поводу того, что они не смогли пообщаться с выступающими, которые покинули шатер после того, как сделали свои заявления.

Результатом этого обсуждения стали призывы к более широкому участию из недостаточно представленных регионов, таких как Африка, Азия и Тихоокеанский регион, с расширенной группой друзей, способной обеспечить больше внимания к проблемам, затрагивающим коренные народы. В ходе сессии Панама объявила о своем решении присоединиться к Коалиции, став ее 11-^м членом. Бразилия также рассматривает возможность присоединиться.

В число стратегических рекомендаций, сформулированных на этой сессии, входят призывы к привлечению коренных народов, когда правительства обсуждают и реализуют направления политики, непосредственно их касающиеся, призывы к усилению поддержки, предоставляемой организациям коренных народов на общинном/местном уровне, с целью способствовать сохранению проблематики коренных народов в повестке дня ФАО. Также было предложено установить особенности финансирования на основе доверия для расширения возможностей локализованных проектов, обеспечивая при этом, чтобы их реализацией по-прежнему руководили общины. Кроме того, участники призвали Римскую группу друзей убедить правительство Непала положить конец притеснению коренных народов в этой стране, которое рассматривается, как репрессивное. Молодежь коренных народов также высказала надежду на рост числа возможностей налаживания партнерских отношений с ФАО для поддержки инициатив общин по улучшению систем питания и знаний коренных народов.

Пятница, 20 октября

- Пресс-конференция представителей молодежи коренных народов -

Представив проект **Римской декларации о защите будущих поколений в период продовольственного, социального и экологического кризиса**, члены Всемирного совета молодежи коренных народов пообщались с прессой, представив краткое изложение содержания декларации, а также предлагаемые методы в сфере реализации и мониторинга.

Главной среди проблем, затронутых в Декларации, является необходимость единства в действиях, поскольку ожидается, что единое движение коренных народов может послужить укреплению позиций коренных народов при взаимодействии с правительствами на местном и международном уровнях. Были сделаны дополнительные призывы к действию на местном уровне с учетом важности подходов «снизу вверх». Молодежь коренных народов привержена осуществлению Декларации и ее воплощению в жизнь.

Глобальный форум по вопросам молодежи коренных народов был полон решимости стать главной движущей силой в интеграции и распространении Декларации с конкретными разделами, адресованными отдельным государствам-членам. Задача по распространению

Декларации также повлечет за собой интеграцию Декларации в глобальные инициативы, а также в проекты планирования под руководством ООН.

Кроме того, Декларация ориентирована на усиление проводимых общинами образовательных мероприятий в отношении систем питания и знаний коренных народов, традиционных форм знаний, а также представительства. Всемирный совет молодежи коренных народов подчеркнул, что для достижения этой цели потребуются, чтобы молодежь коренных народов отдавала предпочтение информационным/пропагандистским действиям, а не активистской деятельности. Форум также подчеркнул актуальность ГФВМКН. Лидерам форума следует дополнительно проводить ежегодные последующие встречи для обеспечения надлежащего выполнения Декларации в соответствии с дорожной картой, которую следует разработать с целью определить необходимый образ действий. В заключение участники призвали секретариат ФАО деколонизировать это пространство, а Всемирный совет молодежи коренных народов взял на себя обязательство обеспечить, чтобы следующая сессия Форума стала безопасным местом, где коренные народы смогут делиться своими идеями.

- Специальные совместные дебаты и специальный диалог с Комитетом по всемирной продовольственной безопасности КВПБ и Коалицией по продовольственным системам коренных народов.

На последнем мероприятии второй сессии проводимого раз в два года Глобального форума по вопросам молодежи коренных народов ООН участники обсуждали возможности сотрудничества с Комитетом по всемирной продовольственной безопасности (КВПБ) и Коалицией. Снова прозвучал призыв к единству, который входит в число ключевых посланий этой сессии. Председатели КВПБ и ГФВМКН подчеркнули интерес к нахождению взаимопонимания и силу, которую дала бы единая позиция Совета. Кроме того, прозвучало предложение создать фракцию коренных народов при КВПБ, так как соглашения КВПБ могут быть полезны для молодежи из числа коренных народов при взаимодействии с правительствами на международном уровне, а также для обеспечения лоббирования на национальном уровне.

Всемирный совет молодежи коренных народов также подчеркнул передовую практику МФСР, заявив, что в его руководящий комитет входят представители коренных народов и что это позволяет проводить консультации по широкому кругу вопросов, таких как бюджеты и планы работы. Заинтересованные стороны высказались за интеграцию молодежи коренных народов в свои процессы, при этом председатель КВПБ далее добавил, что необходимо обеспечить взаимодействие знаний и политики, а не обычное взаимодействие науки и политики.